

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XV. — NÚMERO 4.818 — CASTELLÓN DE LA PLANA MARTES 9 SEPTIEMBRE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Cuatro mil alemanes se niegan a regresar a la zona oriental

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — Más de cuatro mil católicos alemanes de la Alemania oriental que participaron en el Congreso Católico alemán de Berlín-occidental, se han negado a volver a la zona soviética, según noticias recibidas de Washington. — Efe.

España no está discutiendo con EE. UU. la cesión de bases

«Ni un solo español aceptaría tal transferencia»

«Nosotros discutimos tan solo sobre cual es la mejor forma de utilizar conjuntamente con ustedes las facilidades de nuestras bases»

Importantes declaraciones del Generalísimo Franco a un periodista norteamericano

WASHINGTON, 8. — El "Washington Post", en su número del domingo y en lugar preferente de la sección política, publica un amplio artículo en el que el publicista norteamericano Mr. André Visson, recoge la conversación que ha mantenido recientemente en San Sebastián con el Generalísimo Franco y durante la cual éste hizo importantes manifestaciones relacionadas con el problema de las negociaciones hispano-norteamericanas.

El periódico publica como título de la información, la siguiente frase: "Corrigiendo alguna inexactitud" y otro encabezamiento que dice: "Los burocratas retardan las conversaciones". En su número del sábado, el "Washington Post" anunciaba la información de las declaraciones del Jefe del Estado español con el título: "Franco dice todo a Mr. Visson". "Una entrevista exclusiva con el Generalísimo español".

André Visson comienza su artículo con las siguientes palabras: "Muchas cosas inexactas se han escrito últimamente sobre las negociaciones con nosotros" — afirmó el Generalísimo Franco — "Tratemos de verlas desde la realidad".

El Generalísimo Franco pronunció estas palabras sin la más ligera irritación ni enojo. Pude contemplar su rostro curtido, la mirada sutil, animada por una sonrisa amistosa. Vestido con traje civil, transmite la impresión de un hombre perfectamente reposado. Me recibe en el Palacio de Ayete, emplazado entre verdes montañas, a pocos minutos en coche de la ciudad y de las playas repletas de gente.



NO SE DISCUTE LA TRANSFERENCIA DE BASES

"Primeramente, es del todo inexacto decir, como algunos periódicos lo hicieron, que estamos discutiendo con ustedes la transferencia de nuestras bases. Ni un solo español aceptaría tal transferencia". Y añadió Franco: "Ningún funcionario americano ha hecho nunca tal sugerencia. Nosotros discutimos tan sólo, y continuamos haciéndolo, sobre cuál es la mejor forma de utilizar, conjuntamente con ustedes, las facilidades de nuestras bases, tanto en tiempo de paz como en la guerra".

En segundo término será bueno recordar que las presentes negociaciones fueron puestas en marcha por iniciativa de ustedes. Se puede añadir, quizá, que algunos de los funcionarios norteamericanos que al principio hemos considerado como negociadores han resultado tener la misión de explorar las ventajas que nosotros podríamos ofrecer a la común defensa de Europa, del Mediterráneo y de África del Norte. Pero no estaban autorizados para negociar con nosotros. Las negociaciones vinieron mucho después.

Algunas personas de su país pueden tener la impresión de que las negociaciones van demasiado despacio. Cuentan los ojos puros, oscuros, del general Franco, quien continúa: "Y también hay algunos en nuestro país que tienen la misma impresión; pero la verdad es que las negociaciones están en manos de funcionarios expertos. No son ellos los que tienen que acelerarlas".

Hay que darse buena cuenta de que las negociaciones se llevan a cabo entre los expertos militares y economistas de ambas naciones, pero por el momento, no han alcanzado aún un punto tal que permita comunicarnos a nuestro embajador Mac Veagh y nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo.

Así — continuó diciendo el general Franco — se puede entender que toda información prematura puede dificultar o aun comprometer, el éxito de las negociaciones. Sus funcionarios en nuestro país coinciden en esto enteramente.

Finalmente, debemos tener en cuenta que existe en otros países determinado número de personas que vrian encantadas del fracaso de nuestras negociaciones. Por eso tienen interés en difundir rumores e informaciones que harán creer a la opinión pública norteamericana que existen demasiados obstáculos para que tengan éxito las negociaciones.

LOS INTERESES COMUNES

Ciertamente existen muchos aspectos, tanto militares como económicos, que deben coordinarse y tenerse en cuenta. Pero nuestra misión principal es la de determinar cuáles son nuestros intereses comunes y actuar de acuerdo con ellos. Ustedes están decididos a de-

EDEN DICE QUE LAS PROPOSICIONES TRUMAN-CHURCHILL SON "GENEROSAS Y LEALES"

Mussadeq aplaza la reunión del Parlamento para estudiar una solución a la cuestión petrolífera

LONDRES, 8. — De fuente oficial británica se pronostica sombriamente que Persia rechazará de manera rotunda las propuestas Truman-Churchill, para un arreglo del conflicto petrolífero. Esta predicción sigue a los ataques de fin de semana del primer ministro persa a la oferta anglonorteamericana. — Efe.

PALABRAS DE EDEN
SHERFIELD, 8. — En un discurso pronunciado ante una reunión conservadora el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha manifestado esta noche que las proposiciones de Truman-Churchill para la resolución de los problemas petrolíferos anglo-persas son "generosas y leales". El ministro británico de Asuntos Exteriores agregó que las propuestas anglonorteamericanas han sido concebidas teniendo totalmente en cuenta las aspiraciones nacionales persas. Por otra parte — añadió — las propuestas reconocen el hecho de que Persia ha nacionalizado la industria del petróleo y buscan el imponer cualquier clase de control extranjero sobre ella. Después de hacer constar el frío recibimiento que las citadas proposiciones tuvieron en el Irán, Eden dijo: "Espero que todavía sea tiempo para que el consejo de algunos praveza en bien del Irán y de nosotros mismos". — Efe.

atacar duramente las propuestas hechas por el Presidente Truman y por el primer ministro británico, Mr. Churchill, para resolver la disputa petrolífera, Mussadeq, que actúa como ministro de la Guerra, destituyó al ex jefe de la policía, así como a un gobernador militar, nueve generales de división y varios coroneles.

La Embajada británica, por medio de su portavoz, ha manifestado que el ataque de Mussadeq a las proposiciones de Truman y Churchill había cerrado la puerta a posteriores negociaciones.

En círculos militares se informa que otros 123 altos oficiales habían sido seleccionados para ser retirados. — Efe.

APLAZA LA REUNION DEL PARLAMENTO

TEHERAN, 8. — El primer ministro persa, Mohamed Mussadeq, ha decidido aplazar la reunión del Parlamento, anunciando para el próximo día 20, a fin de tener tiempo para estudiar una solución a la cuestión petrolífera. — Efe.

DESTITUCIONES DE GENERALES

TEHERAN, 8. — El primer ministro persa, Mohamed Mussadeq, ha extendido su depuración del Ejército. Después de

Fuerte ofensiva comunista en el frente coreano

La artillería roja lanza sobre las líneas aliadas más de 43 mil obuses

TOKIO, 8. — Los comunistas han empleado su artillería contra las posiciones de las Naciones Unidas en todo el frente de batalla coreano, en una escala sin precedentes, desalojando a los aliados de la colina Capitol. Aparatos a reacción "Sabre" han derribado dos Mig-15 y han destruido probablemente otro y averiado tres más.

En el curso de los combates librados el domingo, los artilleros rojos lanzaron un total de

43.621 proyectiles en las 24 horas comprendidas entre las 18 del sábado y la misma hora del domingo. La mortífera carrera ha incluido 30.000 obuses, que hicieron explosión en el sector central, defendido por la división Capitol, de coreanos del Sur. — Efe.

CONTRATAQUE DE LOS ALIADOS

SEUL, 8. — La infantería de Corea del Sur ha lanzado un

decidido contrataque, con el fin de recobrar la estratégica altura Capitol, capturada por los comunistas chinos en una encarnizada batalla.

Las tropas rojas, numéricamente superiores, dominan aún la altura a primera hora de la mañana. En el resto del frente los comunistas han establecido una contrabarrera de artillería sin precedentes contra las posiciones de las Naciones Unidas. — Efe.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD RECHAZA UNA PROPUESTA RUSA DE ADMISION EN BLOQUE DE 15 PAISES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 8. — El Consejo de las Naciones Unidas se ha reunido para proseguir el debate sobre admisión de nuevos miembros en la organización internacional. En el orden del día figura en primer lugar la traducción francesa de un discurso pronunciado la semana pasada por el delegado soviético Seid Malik. Se espera que se inicie una media hora en la lectura del mismo. — Efe.

RECHAZAN LA PROPUESTA SOVIETICA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 8. — Por cinco votos contra dos y cuatro abstenciones, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la propuesta soviética de admisión en bloque de nueve países propuestos por los occidentales y cinco satélites comunistas, fue derribada después que varios delegados occidentales manifestaron que la proposición violaba la carta de las Naciones Unidas. — Efe.

Hay será descubierto en La Coruña un monumento erigido a Carmona

LA CORUÑA, 8. — Mañana se inaugurará la plaza de Portugal, situada en las inmediaciones del Estadio Municipal de fútbol, y también será descubierto el monumento erigido en su centro al mariscal Carmona. Para asistir a estos actos, ha llegado la viuda del finado portugués, y hoy se está celebrando un acto de carácter comercial a la embajada de su país en Madrid. — Citra.

Naguib asume la Jefatura del Gobierno egipcio

Ali Maher presentó la dimisión por diferencias en la política a seguir

Se espera una depuración de los partidos políticos

EL CAIRO, 7. — (Urgente). — El primer ministro, Ali Maher, ha presentado la dimisión de su cargo ante el Consejo de Regencia, que la ha aceptado, según se anuncia oficialmente. — Efe.

NAGUIB, JEFE DEL GOBIERNO

EL CAIRO, 7. — (Urgente). — El general Naguib se ha hecho cargo de la Jefatura del Gobierno egipcio. — Efe.

KHAMIS Y EL BAKRI, EJECUTADOS

ALEJANDRIA, 7. — Mustafa Khamis y Mohamed el Bakri, han sido ahorcados a las ocho de esta mañana en la prisión de Alejandria. — Efe.

DIFERENCIAS POLITICAS

EL CAIRO, 7. — Ali Maher ha declarado que había dimitido porque cree que ha llegado el momento de que todos los poderes estén concentrados en una sola mano.

En círculos bien informados se dice que Ali Maher y Naguib diferían en la política general a seguir, incluyendo la cuestión de la reforma agraria.

En los mismos círculos se cree que Solimán Hafez, vicepresidente del Consejo de Estado, y Fathi Raduán y Nureddin Tarraf,



NAHAS PACHA

Jefes del partido nacionalista, serán ministros en el nuevo Gabinete Naguib. — Efe.

NAHAS, DETENIDO

EL CAIRO, 7. — El ex primer ministro y jefe del Wafd, Nahas, ha quedado detenido en su domicilio. Esta detención completa la serie de las registradas en la madrugada pasada.

LLAMAMIENTO DE NAGUIB

EL CAIRO, 8. — El general Naguib ha dirigido un llamamiento al pueblo del Valle del Nilo, en el que declara especialmente que considera el cargo que va a asumir como una de las fases del nuevo movimiento hacia la libertad, la protección de la Constitución y la preparación de una victoria honesta.

Después de afirmar que no hará ninguna distinción entre pobres y ricos, Naguib pide a la población que pierda la costumbre de ir a felicitar a los nuevos ministros, y da el siguiente consejo: "Evitad manifestaciones y la consiguiente holganza en vuestras ocupaciones diarias; deseamos, mejor, que se nos juzgue después de nuestros actos. — Efe.

DECLARACION DE ALI MAHER

EL CAIRO, 8. — "Yo abandono el gobierno y lo dejo en manos de un patriota que respeta los derechos de los ciudadanos", declara Ali Maher en su carta de dimisión. "Fui encargado del gobierno del país en circunstancias históricas y decisivas. Con ayuda de mis colegas he elaborado algunas leyes que pueden suministrar una base sólida para el renacimiento de la nación", añade. — Efe.

NAGUIB VISITA A ALI MAHER

EL CAIRO, 8. — Naguib ha iniciado sus tareas de hoy visitando a Ali Maher, con el que conferenció durante 20 minutos.

Luego, Maher le devolvió la visita. — Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

EL CAIRO, 8. — La prensa egipcia saluda al Gabinete Naguib como augurio de una aceleración de lo que califica de revolución social. El periódico "Al Aram" dice que se espera que el nuevo Gobierno efectúe inmediatamente la limitación de latifundios y la depuración de partidos.

Se cree que en breve serán establecidos tribunales especiales para juzgar algunos de los personajes políticos detenidos. — Efe.

ES UNA DICTADURA

LONDRES, 8. — En la prensa londinense han aparecido hoy algunos editoriales que califican al general Naguib como dictador. El "Telegraph", dice: "Los asuntos internos de Egipto, no son de nuestra incumbencia, pesona de nuestra incumbencia". (Pasa a la última).

«ES PREMATURO PONER EN LIBERTAD A LOS CRIMINALES DE GUERRA»

La agencia rusa «Tass» dice que Truman ha violado la declaración de Potsdam

LONDRES, 8. — La agencia soviética de noticias, Tass, dice que el presidente Truman ha cometido una gran violación de la declaración de Potsdam con su orden del 5 de septiembre para el establecimiento de un Consejo de amnistía y libertad de los criminales de guerra.

En una emisión de Radio Moscú, la Tass dice que Washington, con tal decisión, busca resucitar el militarismo japonés.

Es prematuro — ha añadido — el poner en libertad a los criminales de guerra, como se ha estado haciendo en amplia escala por el Gobierno del Japón, el cual, con el anuncio de la orden de Truman lo hará ahora en mayor escala. — Efe.

FAYER

El primer domingo septembrino fué como un vulgar te agosto, tanto fué el calor que hizo. De todos modos, justo es reconocerlo la gente ya no se fué con tanta cantidad. A última hora de la tarde se dió cita en el hermoso parque de Ribalta, viéndose aquel paraje como nunca.

Nada de particular ocurrió durante la jornada mañanera. Por la tarde abrió el Sequiol sus puertas en un partido amistoso que si bien ganó el conjunto abinegro fué sin satisfacer a la hinchada. En la plaza de toros hubo función teatral y a la Pergola acudió mucho público.

Y acabó la jornada sin novedad.

Ayer lunes, festividad de la Virgen, se celebraron en los templos los cultos propios del día.

El mercado de la Avenida del Mar igualmente se vio animado. Por la tarde se celebró en el triquetre viejo un interesante partido.

Por la tarde se rindió un tributo a los fundadores de la Falange, camaradas Cernuda y Velasco, ofreciéndoles una corona de laurel.

El tiempo fué bueno.

XVI ANIVERSARIO DE LA INMO-LACION DE LOS CAMARADAS CERNUDA Y VELASCO

LA FALANGE CASTELLONENSE DEPOSITA CORONAS DE FLORES EN SU MAUSOLEO

Ayer tarde y para rendir tributo a los fundadores de la Falange castellonense, camaradas Cernuda y Velasco, caídos por Dios y por España, se trasladó al Cementerio una nutrida representación del Movimiento. El Subjefe Provincial, camarada Herrero, y el Delegado de Ex Combatientes, camarada Becerril, hicieron ofrenda de una corona de laurel y seguidamente depositaron otra el Jefe de la Centuria de la Guardia de Franco de la capital, camarada Mariscal, y el divisionario González Chueca.

El Subjefe Provincial dió los gritos de ritual y rezó dos padrenuestros, uno por el eterno descanso de los camaradas Cernuda y Velasco y otro por José

Antonio. Seguidamente se visitó la tumba de otros camaradas de la Falange caídos, ante las cuales se rezaron oraciones con idéntico deseo.

CATOLICIDAD

SANTORAL
SANTOS DE HOY. — Nuestra Señora de Aranzazu, Nuestra Señora de Covadonga, Santos Gregorio, Severiano, Doroteo, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Rufino, MISA DEL DIA. Misa de la octava, segunda oración de San Gorgonio, tercera oración del Espíritu Santo, Credo, Prefacio de la octava.

SANTOS DE MAÑANA. — San Nicolás de Tolentino, Hilario, Salvo, Pedro, Apeltes, Clemente, Beato Carlos Espinola. MISA DEL DIA. San Jacinto Orfanell. M. con misa propia, rojo, segunda oración de San Nicolás y Prefacio de la octava Cr.

CULTOS
SANTA MARIA. — Hoy y mañana los cultos propios del día.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — En la misa primera ejercicio de los trece mártires de San Antonio y Comunión.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy martes de San Antonio.

PEREGRINACION A LISIEUX, PARIS Y LOURDES
 La Junta Nacional de Peregrinaciones recuerda que el cierre de inscripciones de la Peregrinación a Lisieux y Lourdes, se hará definitivamente el día 15 de septiembre.

Envíen sus adhesiones a dicha Junta, Avda. de José Antonio, 34. Telf. 21.73.96. MADRID.

SUCESOS

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL
 Por los facultativos de guardia han sido asistidos Irene Escrig Segarra de 30 años, vecina de Torre Embesora, de probable fractura de tibia derecha, producida por caída casual grave; Francisco Vázquez Sanchez, de 88 años de Castellón, de herida contusa en región nasal y frontal, producida por caída casual, menos grave y María Dolores Gómez García, de 21 años de fractura del codo izquierdo, causada por caída casual, grave.

SEGORBE

EL TREN ATROPELLA A UN CARRO
 Días pasados al paso del tren mineral descendente de Puerto Escandón por Sagunto, compuesto de una máquina y 24 vagones, al llegar al paso nivel de cuarta categoría, sin guardería, situado entre las estaciones de Jérica y Segorbe, arrolló al carro propiedad de Miguel Moles Hernando que iba cargado de algarroba y ocupado además por dos hombres. A pesar de las señales allí colocadas no fueron advertidas por el dueño del carro y pasó en el preciso momento que iba a hacerlo el tren. Resultó con heridas de consideración Manuel Barrondo el cual fué trasladado a Segorbe en un taxi. El tren se detuvo prestando el personal auxilio a los heridos.

VILLARREAL

CIGARROS PUROS
 La Guardia Civil de servicio en la carretera detuvo a Enri que Nebot, el cual llevaba en su bicicleta un bulto y resultó con tener 400 cigarrillos puros llamados del país.

CASTELLON

VAMOS, MAS FORMALIDAD
 Isabel Braulio, de 56 años, ha denunciado a la Guardia Civil que cuando salía de su domicilio fué insultada de palabra y amenazada con una escoba por su vecina María Arrufat Meliá de 46 años, ambas han confesado que se "odiaban cordialmente" desde hace tiempo.

¡¡ATENCIÓN!!

34 huevos mensuales o equivalencia metálico le rentarán cada 1.000 Ptas. invertidas en "AVICOLA LA SELECTA", reembolsables.
 Delegación: Francisco Sales Zuasnabar.—San B'as, núm. 22. CASTELLON DE LA PLANA.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juli Ceperuelo, recibió en la mañana de ayer, las siguientes visitas:

Ultimo. Sr. Comandante de Marina D. Julio Sánchez Díaz, Ingeniero-Jefe del Servicio Nacional del Trigo; camarada Rafael de los Heros, Delegado Provincial de Sindicatos; Señora Inspectora-Jefe de Enseñanza Primaria; Señores Alcalde y Jefe Local, de Cátig; Sr. Alcalde, de Chodos; camarada Fernando Herrero, Subjefe Provincial del Movimiento, y Sra. Secretaria de la Junta de Protección a la Mujer.

IMPORTANTE

La riquísima sobrasada mallorquina marca CHERON es indiscutiblemente la mejor porque está fabricada a base de ternos y jamones. Extendida sobre el pan como la mantequilla es la más deliciosa comida, muy apropiada para los niños porque se comen todo el pan.

Por su delicioso aroma y delicioso sabor sobrasada mallorquina CHERON la mejor.

FARMACIAS de GUARDIA

Hay estarán de guardia las farmacias siguientes:
 CABEDO, Calvo Sotelo, 29.
 MARTIN, Ronda Magdalena, 59.

LOS CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 002.

SABORINA SORO

†
 Rogad a Dios en caridad por el alma de

DON PASCUAL DAUFI CALLAU INDUSTRIAL

Que falleció el día 10 de Septiembre de 1951

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefa Font Ferrán; hijos, Manuel, Maruja, Guillermo y José Enrique Daufi Font; hermano, don Enrique Daufi; hermana política, doña Dolores Reza; madre política, doña María Ferrán Cervera, primos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana miércoles día 10, a las NUEVE Y MEDIA, en la Iglesia Arciprestal de Santa María, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Castellón, 9 Septiembre de 1952.
 (No se invita particularmente).

DEPORTES

El equipo del Castellón, enteramente pendiente de las gestiones de hoy en Alcoy y el jueves en Valencia

Pruebas y comprobaciones en los partidos de ante yar en el Sequiol y ayer en Burriana

No fué el partido del domingo en el Sequiol lo que todos deseábamos; una solemne inauguración de temporada. Por unas cosas y otras, el Castellón ha empezado este año a moverse tarde también, ya en pleno agosto, después de la Asamblea. Con ello y con la larga espera de las cesiones del Valencia, el entrenador, renovado también después de la reorganización de la Directiva, tuvo que comenzar con retraso su labor. Y así, todavía sin incorporarse los jugadores valencianos cedidos, el domingo, con el equipo enteramente al aire, no se podía ver al conjunto del Castellón, sino aprovechar la fecha para numerosas e imprescindibles pruebas para ver de completar el plantel lo más posible antes del domingo. Como estas pruebas fueron demasiado numerosas, sin verse esquema de equipo, el pú-

vlico se desorientó y acabamos por salir del Sequiol todos desilusionados. Nosotros, por esa razón, esperamos a redactar estas líneas después del partido de ayer en Burriana, donde creímos ya se vería algo más concreto; y, efectivamente, así fué. Ahora, después de los dos encuentros y tras oír a Picolin en su criterio y en sus contactos con la Directiva, podemos dar al lector una explicación más concreta y satisfactoria de cómo están las cosas. Y a ello vamos, prescindiendo del hecho circunstancial de que el domingo el Castellón ganó a un Sagunto con cierta dificultad, y de que ayer perdió por 3-2 ante un Burriana con algunos sustos, pero en el que se vieron cosas muy buenas, sobre todo una defensa central extraordinariamente enérgica y un delantero centro muy profundo. Buen equipo tendrá el Burriana, desde luego, esta temporada y si la moral y el apoyo de la afición le acompañan, puede realizar una brillante campaña.

El problema y grave es la delantera. Lo de casa, lo del año pasado, ya sabemos lo que da de sí, aunque cabe esperar que Balaguer y Badenes se lo tomen más en serio y mejoren esta temporada hasta sus máximas posibilidades. Pero para el domingo ya hay que pensar en una delantera enteramente nueva, y a ello se va.

Por eso decimos que el problema del equipo del Castellón queda pendiente de un viaje que hoy realizará a Alcoy unos directivos y el que se efectuará el jueves a Valencia para concretar la venida de ese imprescindible defensa central, de Ibáñez, de Vilalta y de otro elemento con el que el Castellón ya está en contacto. En Alcoy hoy quedará resuelto el caso Giner, el magnífico extremo ya fichado, y seguramente la cesión de Eloy, el muchacho que jugó de delantero centro el domingo en el Sequiol en el segundo tiempo, y que ayer en Burriana apuntó también buenas cosas. Queda pendiente hasta después de las gestiones en Valencia, la adquisición de Mendí, el extremo derecho que vimos en el Sequiol en la primera parte, que juega bien, pero en el que se apuntan ciertas características que no acaban de decidir.

En resumen, y para que el público no se desorienta: el Castellón necesita antes del domingo una defensa central y cinco delanteros. Ahora bien, la directiva tiene hoy en Alcoy la posibilidad de asegurarse dos de esos delanteros y de incorporar ya al equipo el jueves el defensa central y los otros tres atacantes. El entrenador ayer mismo habló claramente de estas necesidades, y el presidente y los directivos presentes coincidieron en que hay que hacer un esfuerzo para que estas gestiones hoy y el jueves dejen el panorama completamente aclarado. No cabe, pues, más que esperar por más que sea muy larga espera a última hora, e insistir en que las cosas se vean con esta claridad y se resuelvan con el máximo esfuerzo satisfactoriamente.

Para ello, de todos modos, el apoyo de la afición resulta imprescindible. Comprendemos que el público se desorientara el domingo en el Sequiol, pero ha de

NOTAS DE SOCIEDAD

Por D. Eloy y doña Evelia Tomás Ibáñez y para su hermano D. Florián, ha sido pedida a los Sres. de Martí, D. Juan, la mano de su encantadora hija Mari Carmen. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para la segunda quincena de octubre.

Reciban los novios y sus respectivas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación CASTELLON

ESCUELA PARTICULAR DE COMERCIO

EXAMENES Y MATRICULA

El día 25 del actual, a las 7:30 de la tarde y en los locales del Instituto de Enseñanza Media "Francisco Ribalta", tendrá lugar los exámenes de ingreso en la Escuela Particular de Comercio; y en días sucesivos, los correspondientes a las restantes asignaturas que integran el plan de estudios de dicha Escuela, y que no hubieran sido aprobadas en los exámenes ordinarios de Junio.

Queda abierta la matrícula tanto para dichos exámenes como para los estudios del curso 1952-53, en la Secretaría de esta Corporación (Mayor, 63), en donde se facilitarán las papeletas y las informaciones procedentes.

Castellón, Septiembre 1952.

Cartelera

SABOYA. — 7:30 y 10:30
 "Surcos". — A. M.
 REX. — 7:30 y 10:30.
 "Pasión Prohibida". — A. M.
 CINE DE VERANO. — PLAZA DE TOROS. — Continúa desde las 8:15 noche. — "Los verdes años" y "Los últimos Filibusteres". — T. M.
 TERRAZA RIBALTA. — Continúa desde las 8 noche. — "El Danubio Rojo" y "Una tarde en el circo".

QUE TIENE Y QUE NO TIENE EL CASTELLON

El problema del equipo del Castellón está planteado, creemos, en los siguientes términos: Hay los mismos porteros, de momento, que el año pasado. Por ahí parece que no cabe preocuparse a poco que Rosendo y Blanch, como primeras figuras, y Estrades y López, además, a medida que entren en liza, se esfuerzen y estén en buena forma. Hay en la defensiva, con Serrano, Aznar, Aparicio y Arnaiz, elementos para afrontar la temporada, pero falta un defensa central que complete la línea ya el próximo domingo. Si se ficha ese defensa central, también la línea queda completa y con dos elementos en reserva, con lo que inicialmente puede darse por resuelto el problema si cada jugador rinde lo que de él se espera. En la media es donde parece está el equipo más fuer-

BURRIANA. 7. CATAstroja, 1

Con un lleno imponente, demostración de la expectación que había por ver ya al Burriana completo en todos sus ligas fué inaugurada la temporada en el campo de San Fernando. Ya de lleno en el comentario pues el espacio que tenemos no admite florituras, hemos de manifestar que ni por asomo, pasó por nuestra mente que el Burriana en su primer partido diera la gran sensación de equipo que dió, respondiendo todas sus líneas magníficamente, como si estuvieramos ya en plena temporada; jugando los 90 m. del partido a un tren enloquecido, casi siempre con el balón a ras de suelo y con una efectividad de la cual hablan por sí solos los 7 tantos conseguidos producidos casi todos ellos de jugadas perfectas tanto en la concepción como en la realización.

Fué, en fin, una grata sorpresa que satisfizo al mas exigente aficionado pues los azules, sobre el papel discípulos, se erigieron en el campo como maestros de una manera rotunda de un CA (PASA A LA TERCERA).

Hipotecas

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
 Interés anual 4%
 Amplio plazo de amortización.
 Prestamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas.
 TRAMITACION RAPIDA
 DRUGA Y BRUGAN, S. L.
 Avenida de José Antonio, 55-56.
 MADRID.
 Necesitamos agentes.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

VIGAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono 2846.

QUE PASO... Que Parsi lo apagó. Extintores de Incendios Parsi. Representante Don SALVADOR GARRIGA, Maestro Ripollés, 18.

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS IDEAL PARA RIEGOS, MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fola, 36. CASTELLON.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU-MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

QUE PASO... Que Parsi lo apagó. Extintores de Incendios Parsi. Representante Don SALVADOR GARRIGA, Maestro Ripollés, 18.

CAMIONES diez toneladas, pasan Madrid regresando Valencia y Castellón, llamen Madrid, teléfono. 358500. darles reporte Ojo.

COMPRO Trilladora usada bien estado apta para ser acondicionada motor 20-22 HP. Razón: En esta Admón.

MAQUINAS punto de 60 cm., siete golpes palanca 11.500 pesetas, de 70 cm., 12.500; de 80 cm., 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio.

VENDO motor Crosley 25 HP. Diesel, pistón horizontal. Razón: Avda. Dr. Clara, 36.

FRANCISCO TELLO S. CORTES. Agente de la Propiedad Inmobiliaria, compra venta de fincas rústicas y urbanas, Chalet en la Ermita, Cruces Viejas, Villarreal.

OPOSICIONES 6 plazas Telefonistas. Exámenes en Castellón. Programa fácil. Informes y preparación ACADÉMICA ALMI. Trinidad, 5.

QUE PASO... Que Parsi lo apagó. Extintores de Incendios Parsi. Representante Don SALVADOR GARRIGA, Maestro Ripollés, 18.

PRESTAMOS garantía hipotecaria 4% y 6% interés anual. largo plazo amortización. ACTIVUS, V. García Ariño. Mayor, 52. Castellón.

CLASES PARTICULARES. Ingeniería, Magisterio, Bachillerato, curso de asignaturas, cultura general, etc.—Bartolomé Ros, 34. —1.º—1.º.

QUE PASO... Que Parsi lo apagó. Extintores de Incendios Parsi. Representante Don SALVADOR GARRIGA, Maestro Ripollés, 18.

OCASION. Vendo moto Machler 3 1/2 HP. buen estado. documentada. Razón: Al teléfono 1484.

VENDO MOTO marca Villaverde. 2000. Rda. Magdalena, 48.

¡AUTOMOVILISTAS...!

En ninguna otra parte serán sus reparaciones más precisas y económicas que en

"TALLERES PROVINCIALE"

Dotado de maquinaria moderna y operarios escogidos, bajo la dirección de los mejores técnicos.

Teléfonos: 2084 y 2827 - Ronda Mijares, 92
CASTELLON

VIENE DE tarroja al que faltaban esas tiones que much ran del Valenci presentó con lo ble en estos mo Intentando ya lor individual d nos encontramos con un Ronda sufrido la modi dos esperabamos un Peris, magni muy buenas, no en vano ve e Barcelona Farinos, proced so; que por lo las caba todas; gran jugador; qu.erto, Rico, e ba, cumplió pero todo caso está c temente por el Fandos. Los m y González, jug partido tanto en no en el corte, magnifico. En la tripleta centu, Safont, tend b'ar mucho y b en el futuro nos dos a ocuparnos aate de ellos. e'cir que hicieron d'bluras, pues ellos una clase e la categoría que extremos fueren pero creemos que tán bien.

Alguien podrá geramos, y sin e estar seguro que ra verdad, pues esta tarde del una auténtica ex mo se debe jugar

PLA
 Man
 GR
 5
 Agil
 CE
 Il
 P
 Ca
 KA
 Ex-Ca
 Victor
 El León navarr
 COMPA
 MAN
 GRA
 MATADORE
 Vic
 Man
 Hil
 COR. SUB. C
 P R

DEPORTES

Taurinas

Dos orejas y rabo para Luis Miguel

El Choni tuvo una buena tarde en Barbastro

MURCIA, 8. — Segunda de feria. Cuatro toros de González y dos de Escobar.

LUIS MIGUEL recibe a su primero con verónicas escalofriantes. Pone tres pares y es ovacionado. Faena inmensa con pases de todas las marcas. Estocada superior que mata. (Ovación clamorosa, dos orejas, rabo, vuelta y saludos). En su segundo es ovacionado con la capa, muletazos de castigo para una estocada hasta la bola. (División de opiniones).

ANTONIO VAZQUEZ es ovacionado al lancear. Dos tandas de naturales magníficos que liga con el pecho. (Música y olés). Otros muy buenos para un pinchazo, media y descabello. (Ovación y dos orejas, vuelta y saludos). En el que cierra plaza faena breve, destacando algunos derechazos, naturales y el de pecho. Un pinchazo, una estocada y descabello al primer golpe. (Ovación y salida en hombros). — Cifra.

Los corridos del domingo

CABRA, 7. — Corrida de feria. Seis toros de don Antonio de la Cova, de Peñalor, bravos y poderosos.

Antonio Bienvenida, gran ovación en su primero y división de opiniones en su segundo. En el último de la tarde, por cogida de Martorell, breve, para estocada entera.

Pepín Martín Vázquez, grandes aplausos en su primero. Ovación, petición y vuelta en su segundo.

Martorell, en su primero, al adornarse después de un pase, es cogido impresionantemente. Se niega a pasar a la enfermería. Sigue valiente y deja un pinchazo y una superiorísima. A la enfermería le llevaron las dos orejas.

Parte facultativo: "José María Martorell sufre herida por asta de toro en el escroto, con traumatismo que le impide continuar la lidia. Pronóstico, menos grave. Doctor Zurita". Una vez curado de urgencia, fue trasladado a Córdoba. — Cifra.

EN BARCELONA

BARCELONA, 7. — En Las Arenas. Toros de Sepúlveda de Yeltes, broncos y mansos, y tres de Antonio Pérez, mansurrones.

El Choni, ovación, oreja y vuelta en su primero y faena eficaz en su segundo.

Rafael Llorente, ovación y saludos en su primero. Tres pinchazos, media y descabello en su segundo.

Jorge Aguilar "Ranchero", ovación oreja y vuelta en su primero, y aplausos en el que cierra plaza. — Cifra.

KIOSCO PLAZA DE LA PAZ
A cargo de José Ramón Torrent
Próxima apertura.

La gran corrida de la prensa valenciana

EXTRAORDINARIA ANIMACION EN LAS TAQUILLAS

Los triunfos recientes de Calerito, El Choni y Jesús Córdoba durante la semana pasada, tuvieron ayer repercusión en la taquilla de encargos, hasta el punto de que nosotros fuimos los primeros sorprendidos, y claro está, hemos de congratularnos por ello.

Continúa abierta la lista de encargos hasta el día 10, fecha que comenzarán a retirarse los encargos aquellos que lo hayan solicitado. Los días 11 y 12, las horas habituales serán de 4 a 8 de la tarde, y el sábado, día 13, a la misma hora por la mañana.

EMISION ESPECIAL EN LA SECCION TAURINA DE RADIO NACIONAL

El martes próximo y en la emisión que Radio Nacional de España en Valencia dedica a la sección taurina semanal, se dará a conocer una entrevista radiofónica celebrada con el gran músico valenciano D. Juan Martínez Bagueña, autor del pasodoble dedicado al torero azteca Jesús Córdoba. El maestro compositor interpretará al piano su inspirado pasodoble.

LOS TOROS DE DON MARCELINO LLEGARAN EL PROXIMO VIERNES

Noticias recibidas de Córdoba, nos anuncian que la corrida de Don Marcelino Rodríguez, de Almodovar del Rio, llegará a nuestra ciudad el próximo viernes, día 12.

Al cullado de los toros, viene el prestigioso mayor "Don..."

La Vuelta Ciclista a Cataluña

Poblet ganó la etapa de ayer al «sprint» con el italiano Grosse

TARRAGONA, 8. — (Crónica del enviado especial de Alfí). — La etapa de hoy, la más larga de la Vuelta, que consistía en 229 kilómetros que separan esta ciudad de Manresa, ha sido realmente brillante, pues en ella vimos establecerse la natural pugna entre los equipos principalmente por naciones y de un modo particular entre italianos y españoles y el gran corredor belga De Nison, reciente vencedor de la Vuelta Ciclista a Alemania. En esta pugna empezando ya al momento de iniciarse la etapa, hemos podido comprobar la clase extraordinaria del italiano Grosse, que ha sido sin duda de ningún género el gran animador de la misma, pues de no ser por la formidable forma actual de Miguel Poblet, quien apoyado por el equipo de Gelabert y Serra difícilmente hubiera podido llegar vencedor a Tarragona y ocupar asimismo el primer puesto en la clasificación general. Por consiguiente hay que reconocer cuantos hemos tenido la fortuna de presenciar la etapa de hoy que Grosse por un lado y Poblet por otro, han corrido como unos verdaderos ases del pedal en carretera, pues a primera hora de la mañana tuvieron que aguantar un fuerte aguacero que hacía parecer imposible que la mayoría de los ases se lanzaran a una marcha vertiginosa en pleno descenso. Tárrega recibió a los corredores en forma magnífica, pues el pueblo acudió en masa al control de provisiónamiento para presenciar la llegada de los corredores.

Lo más destacado de la etapa ha sido la escapada de Grosse, a la salida de esta población y la fuga del pelotón para iniciar la persecución a cargo de Poblet, Trobat y Serra, que ha tenido sus consecuencias favorables, pues al pasar por Valls los cuatro corredores formando un compacto grupo, decidieron la etapa al «sprint». — Alfí.

CLASIFICACION DE LA ETAPA
TARRAGONA, 8. — La clasificación de los primeros corredores entrados a la meta de Tarragona, es la siguiente:

- 1.—Miguel Poblet, 7-7-50.
- 2.—Adolfo Grosse, 7-7-57.
- 3.—Andrés Trobat, 7-7-59.
- 4.—Serra, 7-8-4.
- 5.—Volpi, 7-11-46.
- 6.—Masip, 7-11-46.
- 7.—Gelabert, 7-11-50.
- 8.—Sansoni, Rodal de Aradé, Igual, Mateo, Tampini, Bernardo Ruiz, Bover, todos en igual tiempo que Gelabert.

Subtes, 7-16-10. Botella, mismo tiempo. Ha sido excluido de la carrera por ser remodelado Gaspar. Ha abandonado Gabriel Saura, el belga Richert y el francés Monique Canavasse.

KIOSCO PLAZA DE LA PAZ
A cargo de José Ramón Torrent
Próxima Apertura.

PELOTA

Partido de trámite

El partido anunciado era Villarreal y Cachorro contra Rullo, Deval y un saque, a escalera, pero no pudo desplazarse Deval y la combinación quedó entre Villarreal y Mezquita, colorados, y Rullo y Cachorro, azules, a rebote. El encuentro perdió interés por su parte nada tampoco para distraer al público, pues diríase que fue una exhibición de pelota y toda su obligación estaba centrada en pasarla por encima de la cuerda, y nada más. No hubo ese amor propio para salir victoriosos de la cancha. Les era igual ganar que perder. Se adelantó el Rullo hasta que vino la igualada a 35. Entonces se adelantó Villarreal en el marcador y pudo muy bien dejar al Rullo a 40. Pero, no fue así y llegaron a empatar nuevamente a 55, estando a los dos bandos, ganando Villarreal por pelotas. El público salió aburrido, porque los primeros en aburrirse fueron los jugadores. — C.

SABOYA
HOY 7 30 y 10'30 ESTREN

LUIS MARUJA FRANCISCO
Pera Asquerino Arenzana
De la Casa Dofaño Prada
LUCIA FRANCÉS

SURCOS
Distribución M. NEVES CONDE
AUTORIZADO MAYORES
2.º premio del Sindicato del Espectáculo
Declarado de interés nacional

Ministerio de Información y Turismo

DIRECCION GENERAL DE PRENSA

PREMIOS NACIONALES DE PERIODISMO "FRANCISCO FRANCO" Y "JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA"

De acuerdo con la Orden de este Ministerio de fecha 9 de Enero de 1952, los trabajos que concurren al Premio de periodismo "Francisco Franco" constituirán la labor periodística firmada por cada concursante durante el plazo que fija el artículo cuarto de la orden de convocatoria.

Los trabajos que se presenten al Premio de periodismo "José Antonio Primo de Rivera" constituirán la labor periodística que sin firmar, haya realizado cada concursante durante el mismo plazo.

Para aspirar a cualquiera de estos premios será preciso que los originales correspondientes hayan sido publicados en idioma español y en diarios o revistas de España o países de habla española, dentro del plazo comprendido entre el primero de Febrero y el 31 de octubre de 1952, debiendo cursarse, para su tramitación correspondiente, a la sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Prensa.

La cuantía de cada uno de estos premios Nacionales será de 25.000 pesetas, considerándose indivisibles.

La concesión de los Premios Nacionales de Periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" deberá hacerse antes del día seis de Enero de 1953, pudiendo quedar desiertos.

III PRESTAMOS III

Préstamos para la adquisición de pisos por los inquilinos que deseen ejercitar el derecho de retracto o de tanteo. INFORMACION GRATUITA.
CANTIDAD hasta el 70 % del valor real de la vivienda.
PLAZO máximo de 30 años. INTERES legal del 4 %
PRESTAMOS sobre fincas urbanas o rústicas al 4 ½ % por plaza de uno a 50 años.
Tramitación y apoderamiento para el cobro a través de GESTORIA CABAL MADRID.
(Receamos Corresponsales, Gestores, administrativos ó Agentes de la Propiedad Inmobiliaria).

APRENDA a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñamos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos: adórnese su casa. Diviértase y gane dinero disecando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Sección B. T. Apartado 9.183, MADRID.

VIENE DE LA SEGUNDA. partido al que si es verdad le faltaban esas tres o cuatro cesiones que muchos equipos esperan de Valencia o Castellón, se presentó con lo mejor disponible en estos momentos. Intentando ya justificar el valor individual de cada jugador nos encontramos en la puerta con un Ronda que parece francamente bueno. La defensa ha sufrido la modificación que todos esperábamos y así vemos a un Peris, magnífico, con cosas muy buenas, demostrando que no en vano venía jugando en Barcelona aficionados; un Farinós, procedente del Burjassot, que por lo visto esta tarde le cabe todas, con estilo de gran jugador; y el lateral izquierdo, Rico, en plan de prueba, cumplió pero este puesto en todo caso está cubierto suficientemente por el jugador local, Fandos. Los medios Callarés, y González, jugaron un gran partido tanto en la entrega como en el corte, con un fondo magnífico. En la delantera, de la tripleta central, Fita, Crespo, Safont, tendríamos que hablar mucho y bien, pero como en el futuro nos veremos obligados a ocuparnos más extensamente de ellos, baste por hoy decir que hicieron verdaderas maravillas, pues poseen, todos ellos una clase excepcional para la categoría que militan. Los extremos fueron los más flojos, pero creemos que les acompañará bien.

ESTADISTICA

A los 7 y 15 m. Crespo en fulminantes remates, consigue los dos primeros tantos. A los 17, Fita, coronando una impresionante internada; consigue el tercero, y el mismo jugador a los 40 m, marca el cuarto, siendo el Catorrajo quien marca en su propia meta a los 43, al entregar su defensa mal al portero. A los 4 m. de la segunda parte, Crespo culmina con un gran disparo una magnífica jugada Safont-Fita, y marca el sexto, y a los 15 m. Gil al rematar un centro pasado de Carceller cierra la impresionante goleada. El Catorrajo consiguió su gol, ya en los últimos minutos del partido.

CATARROJA. — Bermell, Costa, Vaquer, Rafael; Castellote, Penella; Benito, Domingo José, Iborra y Paredes.

BURRIANA. — Ronda, Peris, Farinós, (Pons) Rico; Callarés, González; Cubero, Fita, Crespo, Safont y Gil. — Felin.

NULES. 3: NIÑO PERDIDO 0. — El partido resultó muy entretenido, pues fue jugado a gran tren. El equipo local desarrolló mejor futbol que su contrario, dominándole in-

Alguien podrá decir que exageramos, y sin embargo puede estar seguro que esta es la pura verdad, pues la actuación de esta tarde del Burriana, fue una auténtica exhibición de cómo se debe jugar al futbol. Aho-

PLAZA DE TOROS CASTELLON

Mañana Miércoles ONCE NOCHE

GRAN GALA INTERNACIONAL LUCHA LIBRE

5 SENSACIONALES COMBATES, 5

- LAOSA - EGEA
Agil luchador madrileño Va'enciano
- CERDAN - LUCON
El noqueador francés Estilista madrileño
- PINO - SOTELO
Campeón tinerfeño El luchador fakir
- KARTER - PIZARRO
Ex-Campeón de Cataluña Campeón de Levante
- Victorio OCHOA - BENOY
El león navarro - Ex-Campeón de España Campeón de Bélgica

PROXIMO SABADO

COMPANIA COMICA DE COMEDIAS VALENCIANAS

GRANDIOSA NOVILLADA CON PICADORES

Vicente Escribano Manuel Giménez «CHICUELO» Hilario Lozano

PRECIOS POPULARES

Corresponsales: cuadrillas de Picadores y Banderilleros.



CRONICAS Y CRONISTAS



DESDE PARIS

El Kiem'in lleva a marchas forzadas la soviétización de la Alemania oriental

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La tremenda realidad que amenaza a Europa, a esta Europa que a golpes de desorientación y angustia busca su nuevo camino—, presenta el problema alemán en su conjunto y es que mientras Francia llevando a remojo a las otras pequeñas potencias europeas que forman parte de las "seis", realiza una política de desesperación y de miedo frente a su interlocutor de Bonn, imposibilitando un acuerdo franco-alemán, necesario para la unidad de acción y de defensa del Occidente, la Unión Soviética, sin discusiones diplomáticas, utilizando con puño de hierro a los marionetas que se han puesto a su disposición o que han conquistado por la fuerza, dando a la Alemania oriental una forma política, un contenido "social" y una acción revolucionaria militar que está haciendo desaparecer hasta las más pequeñas posibilidades de una reunificación de toda Alemania por los caminos del entendimiento y de la fraternidad.

Las informaciones que se filtran del otro lado del "telón de acero" y que llegan a conocimiento de este corresponsal por conductos diversos—fuentes de información que el periodista no puede describir—, dichas informaciones, repito, prueban que desde hace unos meses la Alemania oriental está sufriendo una dura y continua evolución que la convertirá en plazo breve en una "democracia popular", al estilo de los otros países satélites de Rusia tan ligada y dirigida por el Kiem'in como los citados países están. Hace pocos días se celebró una magna concentración de 30.000 miembros de las Juventudes Comunistas de la República Democrática alemana en el Estadio Halle de Berlín. Franz Dhalen, miembro del "Politbüro" del partido socialista unificado (comunista), antiguo comisario político de las Brigadas Internacionales que lucharon en España, pronunció una solemne incendiaria en la que puso de relieve la imperiosa necesidad de que la Alemania oriental tuviera un pujante ejército popular, "porque teniendo nuestros enemigos se darán cuenta de que tenemos una defensa poderosa, un ejército fuerte y bien equipado, capaz de rechazar cualquier intento de agresión."

Las palabras de Dhalen precedieron en muy pocos minutos al sensacional anuncio de Walter Ubbach, jefe del Gobierno de Alemania oriental, secretario general del partido socialista unificado, de que se estaba procediendo a la constitución de una fuerza armada alemana, garantía necesaria de la evolución de la república hacia la construcción del socialismo. Las fuerzas armadas nacionales—dijo Ubbach— serán un ejército para la defensa de la Patria y para la protección de las conquistas socialistas de nuestro pueblo. Y a continuación dio la denominación oficial de dichas fuerzas armadas al decir: "El Ejército popular debe estar repleto de odio hacia los imperialismos americanos, ingleses y franceses que quieren someter a la población alemana a una doble esclavitud y debe estar infundido de la voluntad de establecer la unidad de nuestro país".

Antes de que fueran dadas a conocer oficialmente las palabras del ejecutor de la orden de Stalin, en la Alemania oriental, este corresponsal ya las había comunicado a sus lectores en crónicas anteriores, así como también dio a conocer las órdenes de constitución del ejército y las continuas "levas" que se hacían a las juventudes alemanas y la forma en que éstas se llevaban a efecto para justificar la creación del ejército. El "gobierno" de la Alemania oriental ha montado una serie de espectaculares procesos estilo Vichinski, con los cuales pretende demostrar que las tendencias occidentales y el Gobierno honnista tienen en su territorio espías, saboteadores y asesinos con la misión de realizar campañas terroristas y entorpecer la pacífica construcción del socialismo de la República Democrática alemana. El 24 de julio los marionetas de Moscú en la zona soviética de ocupación en Alemania, han creado, calculando del "Deutsches A-battfront" de Hitler, un servicio de trabajo obligatorio de seis meses para todos los jóvenes de diecisiete años. El "Dienst Fur Deutschland" (Servicio por Alemania), creado igualmente con la formación premilitar de la juventud, y además se tiene la impresión de que la gran mayoría de las juventudes que sean alistados en dichos servicios, serán obligados a prolongar el mismo con meses de servicio militar propiamente dicho. Sería muy largo exponer las medidas tomadas por el Gobierno comunista—aunque de algunas de ellas ya ha hablado este corresponsal—, tendentes a la sustitución de los Gobiernos regionales por consejos provinciales y comunales, medida ya puesta en práctica; otras para el desmoronamiento de las marchas forzadas de la soviétización agraria, así como para la industrialización y control de la producción industrial de la Alemania occidental, medidas todas ellas que tienen por patrón único la organización principal agrícola, industrial y estatal de la Unión Soviética, aplicada por orden del Kiem'in en todos los países situados detrás del "telón de acero".

Sería muy larga una exposición completa de la evolución de la Alemania oriental rumbo a la democracia popular. La más importante, dada la especial situación de Alemania en el enclave de la situación europea, es la constitución del ejército popular de la zona soviética de la Alemania, realidad tangible y amenazadora puesta en marcha por Rusia para poder preparar un posible cambio general de postura ante los occidentales. Mientras tanto, Francia, utilizando argumentos de merechille de trapeos y papeles viejos, continúa torpedeando la puesta en marcha del ejército defensivo occidental al pretender que la República Federal alemana consista en acceder a sus pretensiones sobre la industria carbonífera y siderúrgica del Sarre y del Ruhr. Y la pura verdad es—como ya ha dicho este corresponsal, y muchos periodistas alemanes— que los únicos ejércitos poderosos empujados de patriotismo, saturados de disciplina, fervientemente anticomunistas y de maravilloso espíritu de combate que hoy hay en Europa, son los: El Ejército español y el Ejército alemán, al que por miedo no se quiere permitir que surja como vanguardia de la Europa libre.

ALFONSO SILVA MARIN.

Naguib asume la Jefatura

(Viene de la primera).
ro dicho país mantiene una posición clave en las vías vitales del mundo y un Gobierno estable en Egipto es una de las cosas esenciales para la paz del mundo. Por esta razón, el general Naguib—cuya figura es el deseo de muchos, en la tarea a la que se ha lanzado—. El "Times", dice que Egipto ha caído bajo una dictadura más completa que la de Siria. Naguib y la oficialidad más joven—dice— han decidido que la maquinaria política actual es demasiado lenta.— Efe.

WASHINGTON NO CAMBIARA SU POLITICA.
WASHINGTON, 8. — El Departamento de Estado vistió los acontecimientos de El Cairo no cree que haya motivo para modificar su política. El Gobierno de Egipto se basa más bien en principios que en personalidades. "Por tanto"—dijo Mac Dermott—, no hay cambio alguno en la posición del Gobierno de los Estados Unidos tal y como lo anunció Dean Acheson el día 3 del actual en el que

Llega a León el Ministro de Educación Nacional

LEON, 8. — A última hora llegó el Ministro de Educación Nacional Sr. Ruiz Gómez con esta mañana ha sido cumplimentado en el hotel donde se hospedaba por las autoridades. Después visitó los monumentos de la Ciudad y continuó su viaje.— Cifra.

DESDE WASHINGTON

Una catastrófica depresión amenaza al mundo, a menos que se eleve el precio del oro

Sin embargo, los economistas advierten que esta medida beneficiaría mucho a Rusia

WASHINGTON. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). — El equipo de economistas que asesora al Presidente Truman está inclinado ahora sobre un difícil problema: ¿Es cierto que, de no elevarse el precio del oro, se producirá dentro de pocos años una terrible depresión mundial y, quizá, una nueva revolución? Esta es la opinión de varios calificados economistas y, entre ellos, de un ex Ministro de Hacienda de la Unión Suroccidental, el doctor J. E. Holloway. Holloway estima que el precio del oro está siendo mantenido a un nivel artificial bajo por imposición norteamericana; pero que la presión económica ejercida por estas condiciones acabará por obligar a los Estados Unidos a aumentar el precio por encima del nivel actual de 35 dólares la onza.

Si los Estados Unidos no hacen esto, se producirá "una devastadora depresión" tan pronto como se agote el ímpetu del programa de rearme norteamericano. El problema que preocupa a los economistas de Truman es el siguiente: Al revalorar el oro, se evitarían ciertamente serios trastornos en la economía mundial; pero, al mismo tiempo, se beneficiaría grandemente a Rusia. En todo caso, no se espera que los Estados Unidos tomen ninguna decisión hasta después de las elecciones presidenciales de noviembre.

En cambio, el programa de ayuda de los Estados Unidos para el año próximo, que ha sido expuesto en parte por el Presidente Truman, constituirá una pesada herencia para el nuevo Presidente. El programa de Truman está basado en un informe del jefe de la Agencia de Seguridad Mútua en Europa, William H. Draper, quien asegura que, a menos

"que se tienda un puente sobre el abismo del dólar, se producirá una profunda y desastrosa fisura entre las economías de Europa y de América". Las soluciones propuestas, y que en principio han sido aceptadas por la Administración, consisten en aumentar las importaciones norteamericanas de productos europeos. Durante siete años, Europa ha estado viviendo alegremente de los dólares regalados por los Estados Unidos, pero es evidente que una política económica tan desastrosa no puede ser seguida mucho tiempo. La solución es, sin duda alguna, el equilibrio comercial entre los dos Continentes, aunque no sea un objetivo fácil de conseguir.

Para alcanzarlo, Europa y los Estados Unidos habrán de realizar cambios fundamentales en sus actitudes políticas antieconómicas. Según Draper, estos cambios deben ser los siguientes: Europa debe producir más y a precios más bajos; los mercados europeos, limitados ahora por restricciones comerciales y acuerdos monopolísticos, deben ser ampliados para estimular de la producción en masa y de la venta en masa. También los norteamericanos tienen que enfrentarse con algunos duros hechos si quieren hacer desaparecer sus peligrosos saldos acreedores, que ascienden a miles de millones de dólares anuales. En primer lugar, aumentar sus compras en Europa, permitiendo así a los países del Continente disponer de mayor cantidad de dólares; en segundo lugar, deben invertir en los propios países europeos los beneficios que obtienen en ellos y continuar, quizá indefinidamente, sus empréstitos militares y económicos.

¿PARA QUE LA ALTERNATIVA?

Por JOSE CARLOS DE LUNA

N O hace cuatro meses que apareció Jumillano corriendo orejas y ya hace tiempo que tomó la alternativa. Esto, que ahora no sorprende, antaño ni podía concebirse. Aunque solo fuera por cuquería profesional, deberían darle al doctorado un poco más de artificio y alguna más música. El rito sencillo y trascendental que el público contemplaba entonces con respetuosa expectación, subsiste; pero la pequeña ceremonia es ya ridícula porque nada prueba, nada confirma y nada promete.

El novillero que ayer cortó las orejas y las patas a dos eralones cobrando por toreros y rematarlos veinte o treinta mil duros, el domingo próximo o mañana mismo se doctora de matador de toros y por el mismo dinero le corta las orejas y las patas a otros eralones un poco más gordos y con los cuernos más recortados.

Vale la pena recordar aquellos toreros que no se doctoraban sino después de muchos años de bregar y banderillar a las órdenes de maestros, y de probarse en espectáculos de poca monta y mucho riesgo como sobresalientes alternando con toreros canos y de segunda fila.

Hoy se antojan rancias y absurdas aquellas dilatadísimas pruebas de capacidad y suficiencia, que, al fin y al cabo, suponen respeto al público que paga, y nos parecen despectivas las prisas de ahora, que no se respetan ni a la autoridad competente.

¿Dónde está el desatado? ¿Echele usted galgos a la liebre matacana, que lindazos tienen para correr a gusto y sin tropiezos. Pero formulada la pregunta será preciso contestarle o siquiera intentar con ejemplos de bulto. Y para no rememorar a tiempos de "la Nana" ni espigar en sementeras verde, valga la vida torera de Rafael Guerra "Guerrita" en el término medio.

"Guerrita" se presentó en Madrid allá por los años 77 y 78, con quince de edad, formando parte de las cuadrillas de "niños cordobeses" organizadas por "Caniqui", protopromotor de circuidos al uso. Como banderillero, y lo fué de bandera, se alistó luego con diferentes matadores hasta asentarse con Fernando Gómez "El Gallo" en 1882, a cuyas órdenes trabajó hasta finalizar la temporada del año 85; pasando en la siguiente

a la cuadrilla de Rafael Molina "Lagartijo" que le dió la alternativa el 29 de septiembre de 1887. Diez años de aprendizaje, y con aquellos maestros, para dotarse a los veinticinco de edad, que entonces lo juzgó prematura la crítica, y escarbó y ahondó hasta quedar sin uñas, rabiosa de que se repitiera el caso de "Lagartijo", único, sin precedentes y fuera de toda regla; porque se doctoró a los veinticinco años de edad. Estos reinicios fundados y argumentados con frondosísima amplitud, formaron una dogmática irrecusable y aceptada, entonces, con gusto y convicción.

DESDE LISBOA

La excelente situación económica portuguesa

El escudo, en unión del franco suizo es la moneda más fuerte de Europa

LISBOA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Varias razones se unen para contar con elocuencia la favorable situación económica de Portugal. Una característica de la prosperidad lusitana en estos tiempos, en que todos vivimos atados a la continua incógnita pecuniaria, es la magnífica situación de su erario.

Todavía en fecha cercana, una noticia de las agencias informativas, daba cuenta de que al reunirse en París la Unión Europea de Pagos, Portugal había cedido parte de su saldo en oro. Afortunadamente país. Agrandando la noticia se anotaba que esa parte revertiría en beneficio de las obligaciones de la U. E. P. cediendo parte del áureo saldo concedido por anterior acuerdo e igualmente los saldos con que pueda ser favorecido hasta el mes de junio próximo. Portugal no pretendía salirse de la estricta modestia que le caracteriza, ni hacer gastos alisonantes, pero el hecho quedaba ahí. Y desde aquí a junio de 1953, los saldos favorables serán liquidados en mitad en oro, mitad en créditos hasta alcanzar el límite de los cincuenta y cinco millones de dólares a su disposición.

Nos encontramos frente a un porvenir de horizonte nada brillante y los países ajustan su cotidiano vivir igual que cada hijo de vecino, y mientras la maquinaria económica perfila su ritmo, los estadistas demuestran su eficacia al conducir a sus patrias por caminos de desahogo.

La economía portuguesa es un espejo en el que pueden mirarse los Estados de más floreciente porvenir. El Consejo de Ministros portugués, al reunirse en reciente fecha, atenuó las restricciones que existían en cuanto al índice exportador en vigor para la metrópoli y colonias sin perjuicio de mantener una política orientada en el sentido de favorecer las exportaciones a la zona del dólar y las importaciones de esa misma U. E. P. de que hablamos.

El resultado final de las cuentas públicas que arroja el año, no puede ser más halagador. El informe que acaba de ser publicado, las cuentas de Portugal se cierran con un saldo positivo de 437 millones de escudos, después de cubiertos todos los gastos extraordinarios. Al felicitar el Presidente Salazar a su Ministro de Finanzas, Sr. Eusebio Aires, el Sr. Salazar en Portugal en dos Ministerios, le expresó su alegría por este agradable saldo, exponiendo de que los ingresos públicos prueban una favorable evolución relacionada con la coyuntura general y la política tributaria.

Otro de los hechos que demuestran el sonriente panorama económico del país, fué la exposición que acaba de cerrarse en el Ministerio de Finanzas, en la que los encargados de aquel servicio mostraron, con una realidad impresionante, lo que Portugal alcanzó en este aspecto en los últimos ciento cincuenta años. La valiosa documentación en pergaminos y libros daba una idea conjunta de varias épocas, centrándose en tres aspectos de la historia portuguesa desde el período absolutista al constitucionalismo, del monarquismo al republicano y, por fin, al Estado de Salazar. La columna vertical de la exposición se deslizaba desde Pombal hasta el actual presidente del Consejo. En la historia portuguesa la exposición mostraba la labor de buenos y malos gobernantes, desahogando, por decirlo así, al Estado en su aspecto más íntimo: el económico.

El motivo de su formación fué conmemorar el aniversario en que Salazar dejó el Ministerio de Finanzas para subir a la Presidencia del Consejo. Como prólogo a su obra, el estadista lusitano dedicó su inteligencia y su trabajo a organizar la economía del país que, unas etapas de tumulto republicano habían dejado en quiebra. Después, cuando ya la situación financiera presentaba un claro horizonte, pasó a recibir más de cerca y a la vez con mayor amplitud, los destinos de Portugal, hasta que su país llegó a la favorable posición de hoy. Su tarea, tan fácil de narrar como difícil de hacer. Tras el asesinato del Rey D. Carlos y del Príncipe D. Luis y allegado el período de la República, Portugal tuvo 43 ministerios, veinte alzamientos y ocho presidentes, de los que uno fué depuesto, otro ascendido y tres renunciaron al dulce puesto. La réplica se le zarizó a este catastrófico estado de cosas es el equilibrio del presupuesto, la consolidación de la deuda pública, el escudo transformado con el franco suizo, en una de las monedas más fuertes de Europa, codiciándose incluso con el dólar.

En Portugal la vida es cara, pero en cambio, mientras en los demás países occidentales sube el nivel de vida, en Portugal sucede lo mismo que en la historia portuguesa portuguesa, y que en el plano urbano de Lisboa: de Pombal se pasa al Presidente Salazar. Lo mismo que la columna urbana de la capital y la flor de su vida, ya desde la plaza de Pombal al llamado Terreiro de Paço, en donde se reúnen los ministros salazaristas; plaza que acaso en el futuro se llame plaza de Salazar, pues en ella Salazar realizó la tarea más difícil para un estadista: imprimir su estilo sin que lo nuevo desahoga labor de siglos. Salazar creó un estilo que ni la misma historia de Portugal, aunque se empeñase en hacerlo, alcanzaría a describir esa labor seria, sin olvidar a los dos hombres que fueron sus manos derecha e izquierda: Antonio Ferro y D. Duarte Pacheco.

ADOLFO LIZON.

Probables lluvias en Levante

MADRID, 8. — Informan los Servicios meteorológicos que el cielo se ha mantenido nublado en la parte de Cataluña y Cantabria. Es probable que el régimen nuboso se extienda a lo largo de la cordillera Ibérica hasta Levante con algunas precipitaciones, especialmente en Levante, Cataluña y Baleares. Temperaturas extremas de España: Máxima de 33 grados en Murcia y mínima de 5 en León y Soria. — Cifra.

España no está discutiendo...

(Viene de la primera).
fender a las naciones libres del mundo contra el peligro comunista, tanto interior como exterior. Nosotros, en España, hemos vencido el peligro comunista interior y estamos decididos a defendernos contra la amenaza exterior, sin tener en cuenta la ayuda que podamos recibir del exterior.

Pregunté al General Franco si, en su opinión, el peligro de guerra había aumentado o disminuido en los dos últimos años, a lo que respondió: "Al parecer es que no ha cambiado en ninguno de los sentidos". No cree que los soviets quieran comenzar una guerra mundial, pero se pregunta cuál podrá ser su reacción si continuando nosotros en los Estados Unidos declarando que una vez que hayamos alcanzado el poderío suficiente echaríamos atrás el telón de acero. El objetivo inmediato continúa diciendo el General Franco, es el de organizar una adecuada defensa de las naciones libres.

En su opinión existen tres formas diferentes de considerar tal problema... La primera consiste en preparar la defensa de las naciones libres de Europa donde sea posible—cuanto más al este mejor—; la segunda podría consistir en organizar la defensa de Europa occidental en algún lugar donde fuese más fácil la misma, en el caso de un victorioso ataque enemigo, ello significaría haber resuelto la defensa de la península ibérica; a tercera idea, la más pesimista, sería renunciar a la defensa de Europa y organizarse para una lucha desde el norte de África; ciertamente, ésta es una concepción falsa, y el General Franco favorece la combinación de los dos primeros puntos.

Pregunté al General Franco si se podría disponer del ejército español, si fuese necesario, para luchar al norte de los Pirineos. España tiene un tratado de mutua ayuda con Portugal y está negociando actualmente un acuerdo bilateral con los Estados Unidos. Si otras naciones se hallan interesadas en realizar similares acuerdos con España, a ellas les corresponde el hacer lo saber a nuestra nación.

El General Franco habló largamente sobre el esfuerzo que había realizado España durante los diez últimos años—sin ninguna ayuda del exterior— para cicatrizar las heridas de la guerra civil.

Se mostró especialmente orgulloso de los resultados reali-

zados en los aspectos económico-social e insistió en la creciente importancia de los factores económicos en el mundo actual.

Rechen s reformas francesas para Túnez

TUNEZ, 8. — Las reformas propuestas por Francia para Túnez fueron rechazadas por el voto del Consejo especial de 38 miembros la suprema comisión francesa.— Efe.

REPRESENTANTES

Interesan para capitales pueblos para importantes empresas de embuditos de Mallorca, especializadas en sobrasas, cerdos, lloquerna primerísima. Al escribir mencionen los representantes y las plazas visitan. Dirigirse: Agencias Palma de Mallorca, Léonard.

DI...
La...
To...
ma...
Homili...
MALAG...
Málaga, I...
sus fieles...
prestes a...
te estanc...
landa...
No quis...
católicos...
ción polí...
glattera...
raciones...
dones: m...
social. "C...
más grave...
en Inglat...
terador de...
mitia, gra...
divorcio".
colectiva...
Obispos d...
publicada...
año, form...
tes y pon...
me en Ing...
protestan...
cho del...
confirm...
de los...
conciencia...
jerente de...
un hombr...
ces se le...
ces para...
seva...
tios años...
biera toler...
faltaron...
Iglesia An...
ron una...
los Escrit...
Se...
minalidad...
de la Nam...
tijo que...
Parlamento...
nistas que...
nos en Ing...
humana, i...
cristiana...
Colom...
fronte...
QUITO, E...
lombiano...
con El E...
sal del "C...
tráfico se...
tinarios...
del cons...
les...
El ple...
que...
Lo...
EL PI...
NUEVA...
países asi...
dido a Tr...
el orden...
esión de...
la cuesti...
marroquí...
Un port...
asiático...
naciones...
yar las d...
tinecias...
Dichas...
Afghanistan...
India, Ind...
Siri, El...
Siri, El...
Hasta...
Cuestión...
Cuestiones